

主日禮拜直播影片



教會奉獻帳戶：元大銀行三重分行
戶名：台灣基督長老教會重新教會
銀行代碼：806
帳號：00108265692012
若有匯款，請通知教會辦公室。

12月15日 待降節第三主日
退休牧師、傳道師奉獻主日
主後 2024 第 50 週

讀經 每日單獨會主



12/15	士師記 14 章	12/19	士師記 18 章
12/16	士師記 15 章	12/20	士師記 19 章
12/17	士師記 16 章	12/21	士師記 20 章
12/18	士師記 17 章	12/22	士師記 21 章

祈禱 每日與主同行



- 5 下主日 12/22 救主降生聖誕讚美聯合禮拜
- 5 12/21(六)舉行 2024 年聖誕晚會活動
- 5 訂 12/29(主日)為 2024 年度關帳日
- 5 教會資訊組同工招募
- 6 本會訂明年 1/12 舉行第一次聖禮典
- 6 李楊月華姐妹於 12/11 蒙主恩召，安息主懷
- 6 林陳笑牧師嫗於 12/10 蒙主恩召，安息主懷
- 6 肢體代禱

Gear up 環環相扣 近期事工



日期	星期	重要事項
◆12月15日	日	待降節第三主日/退休牧師、傳道師奉獻主日
◆12月21日	六	聖誕晚會--主題：平安夜裡-我們重新從心
◆12月22日	日	待降節第四主日/救主聖誕讚美禮拜
◆12月29日	日	新任長執就任授職禮
◆1月5日	日	各單位首長及小組同工授職禮/小組出發主日/小會
◆1月12日	日	第一次聖禮典/什一奉獻主日/檢帳
◆1月14日	二	中會第一次會議：永光教會
◆1月19日	日	國內外宣道奉獻主日/牧養會議
◆1月26日	日	定期信徒會員和會聯合禮拜

本週信息：被慾望決定命運的參孫

經文：士師記 13:24-14:3

下週信息：主的記號

經文：路加福音 2:8-16

主日禮拜程序(第一場)
(待降節第三主日)

講道：徐儀芬傳道師

司禮：王雪美執事

司琴：彭昱嘉弟兄

《靜候上帝的話》

序 樂.....司 琴
~~(聖詩第 43 首 世間眾人攏著恬靜)~~

宣 召.....司 禮

祈 禱.....聖詩第 334 首 主，求祢憐憫阮.....司 禮

▲齊 讀十條誠命.....會 眾

啟 應啟應文第 11 篇.....會 眾

《恭聽上帝的話》

聖 經.....士師記 13:24-14:3.....司 禮
~~(聖詩第 496 首 主，我上帝，求祢賞賜我智慧)~~

讚 美祢是信實的上帝.....第八牧區

講 道.....「被慾望決定命運的參孫」.....講道者

祈 禱.....講道者

《應答上帝的話》

▲回 應 詩聖詩第 572 首 心目向主堅固.....會 眾

▲奉 獻獻上自己.....司 獻

事工報告.....司 禮

▲釋放祈禱.....林文良牧師

《實踐上帝的話》

▲頌 榮詩第 395 首 至聖天父，阮感謝祢.....會 眾

▲祝 禱.....林文良牧師

▲阿 們 頌.....會 眾

祝福與差遣.....第八牧區

默 禱.....會 眾

主日禮拜程序(第二場)

(待降節第三主日)

講道：徐儀芬傳道師

司禮：王雪美執事

司琴：潘翊丰弟兄

《仰望神》

序 樂.....司 琴
 宣 召奉耶穌基督的名來敬拜.....以勒敬拜團
 詩歌讚美以勒敬拜團

1. 不動搖的信心、2.當我抬頭仰望

《聆聽神》

祈 禱.....司 禮
 聖 經.....士師記 13:24-14:3.....司 禮
 講 道.....「被慾望決定命運的參孫」.....講道者
 祈 禱.....講道者

《回應神》

▲ 回 應 詩.....蒙恩會 眾
 ▲ 奉 獻.....獻上自己司 獻
 事工報告.....司 禮
 ▲ 釋放祈禱.....林文良牧師
 ▲ 祝 禱.....林文良牧師
 ▲ 祝福與差遣保護我的是耶和華.....以勒敬拜團
 默 禱.....會 眾

聖工服事	本 週		下 週	
	第一場台語禮拜 (上午 9:30)	第二場華語禮拜 (上午 11:00)	救主聖誕讚美聯合禮拜 (上午 10:00)	
主 禮	徐儀芬傳道師		林文良牧師	
司 禮	王雪美		林忠堅	
司 琴	彭昱嘉	潘翊丰	楊舒涵	—
司 獻	林恆欣、陳美鳳	吳碧芬、葉淑如	林淑彩、王耀華	—
敬拜讚美	第八牧區	以勒 敬拜團	敬拜詩班	—
音 控	吳青峯	許天威	吳青峯	—
一樓招待	許崑淵、莊五妹	—	詹烜炎、許明珠 林承德、林宜歡	—
二樓招待	李月女、施淑梨	朱敏莉、詹重信	張美麗、黃麗卿	—
司值長老/執事	林忠堅/王雪美、吳碧芬		胡瑞娟/周美桃、陳翠娥	

本週小組聚會(12/15~12/21)

一、凝聚：舒適環境、破冰活動(15分鐘)

二、榮耀：為榮耀上帝而唱，生活見證(20分鐘)

三、成長：分享實踐上帝的話使生命得到成長；分享單獨會主 QT 領受(45 分鐘)

(1)信息傳遞：聖經：士師記 13:24-14:3 (15 分鐘)

講道大綱及筆記欄(主日禮拜講題：被慾望決定命運的參孫)

一、特別的揀選，特別的人生

二、強大的力量，強大的慾望

三、悲慘的人生，榮耀的結局

(2)問題討論：上帝的話向我們說些甚麼？(30 分鐘)

1. 教條式的信仰對你曾經有甚麼影響？對信仰、生活、對神的認識有什麼影響？
2. 分享個人在慾望戰場上的勝負經驗，無法勝過慾望怎麼辦？如何戰勝慾望？
3. 討論慾望的負面與正面的力量與影響，正面力量的關鍵是甚麼？

四、出發：(10 分鐘)

※為《生命冊》設定對象代禱。為本週關懷行動、關懷活動代禱。

※若你尚未受洗，歡迎向牧師、小組長報名洗禮，以利安排受洗課程。

五、加速：(10 分鐘)

※傳遞教會消息。小組參與教會服事代禱。為教會事工代禱。



1. 本主日待降節第三主日
主題：「宣佈、喜樂」，由周詳人弟兄點燃待降節第三主日的燭光。
2. 本主日為退休牧師、傳教師奉獻主日
請信徒兄姊關心、代禱及奉獻。
3. 下主日 12/22 上午 10:00 舉行慶祝救主降生聖誕讚美聯合禮拜
由敬拜詩班主唱帶領會眾歡慶讚美救主耶穌基督為世人降生及救贖，歡迎兄姐邀請社區朋友參加。
4. 請區長將 2025 年各小組小組長、副組長、屬靈家長及組員名單上傳牧養群組，建立新年度牧區組織，更新牧養團隊布告欄。各牧區小組資料請在本主日(12/15)前完成。
5. 訂 12/29(主日)為 2024 年度關帳日
為完成今年(2024)教會之會計決算，以利在明年會員和會中報告，請所有屬於今年的奉獻與請款於今年最後主日 12/29(主日)前提出。
6. 請各牧區繼續帶領小組員作 2025 一領二帶人歸主認領，請小組員儘快將認領決志交給區長。
7. 還未簽署個資使用同意書的信徒兄姐，簽名後請儘快交給各區長或冠儀幹事，轉交教會收集保管。
8. 2024 年聖誕晚會活動
主題：「平安夜裡-我們重新從心」
最美平安夜裡我們重新相聚在一起
從心體驗平安夜裡耶穌帶來的真平安！在這平安夜裡，我們一起用音樂、舞蹈、戲劇來歡慶耶穌的誕生，邀請各位弟兄姊妹一起共襄盛舉，參與這場溫暖溫暖有愛的聖誕宴席！歡迎邀請新朋友一起來參加~
*活動時間：
2024/12/21(六)
16:30~17:30 愛餐(點心)餐敘時間
18:00~20:30 聖誕晚會

- *活動地點：重新教會禮拜堂
- *交換禮物抽選：兄姊如有交換禮物需要繳交，主日請帶來交給于馨執事或碧芬執事、若週間帶來請交給冠儀幹事協助。
- *晚會當天將發放每人一張禮物抽選券
- *聖誕活動邀請小卡尚有剩餘，可以轉發給親朋好友，邀請他們參加！（會友如有需要可以至辦公室領取）

9. 教會資訊組同工招募

為了更有效率地推動教會的數位化與資訊管理，我們誠摯邀請弟兄姊妹加入「資訊組」的服事團隊！這項事工不僅可以幫助教會，更是學習新技能並與大家一起成長的好機會！

一、事工內容：

1. 網站管理與更新
2. 設備維護與建議
3. 數位化推動
4. 其他資訊管理相關支援

二、需要人數：

我們希望邀請 2~3 位弟兄姊妹加入團隊，大家一起分工合作，讓事工推動得更順利！

三、服事時間：彈性安排，以線上作業為主。

四、服事期限：每位同工的服事期限為 2 年，期滿後可以自由選擇是否續任。

五、適合對象：

對數位技術熟悉，能管理資訊資源與系統。

對電腦與網路技術感興趣的朋友。喜歡學習新技術，樂於嘗試新方法的人。

適合邏輯清晰、願意嘗試新技術的人。

教會會提供完整指導與支持。

歡迎大家的加入，若有意願請洽資訊組組長天威執事或管理部部長仁堅長老或忻達長老，也可直接跟冠儀幹事或區長報名。

10. 本會訂明年1/12舉行第一次聖禮典
欲接受成人洗禮、堅信禮或小兒洗
禮者，請向辦公室報名。

11. 2025 年度獻花奉獻登記

請兄姊踴躍在一樓公佈欄登記
「2025 年獻花」，每格奉獻金額調
整為 1,000 元。奉獻款請於明年提
出。

肢體交通&代禱事項



1. 肢體代禱

住院中：秦之喜。

在家靜養：

林曾根、呂福來、陳玉山(朱敏莉姐
先生)、宋錦文(高秀蘭姐先生)、黃素
蘭、林煦恩、楊秀圓(熊慶春長老娘)
、許香、陳信結(王金美姐先生)。

長照安養：

楊洪凌(土城健生護理之家)。

居住國外及出國工作者：

黃淑芬、李淮(法國)、林宜臻(荷
蘭)、林育甫(澳洲)、林廷安(馬尼
拉)、官翰傑(荷蘭)、鄭春山(杭州)。

2. 李楊月華姐妹於12/11蒙主恩召，
安息主懷，享年73歲，訂12/19(週
四)下午12:45在台北市立殯儀館景
仰樓二樓(至善四廳)舉行告別及火化
禮拜。願主安慰保守家族！

3. 林陳笑牧師孀於12/10蒙主恩召，
安息主懷，享年87歲，訂12/27(週
五)下午1:00在台北市立殯儀館景行
樓四樓(至愛二廳)舉行入殮火化禮
拜。12/28(週六)上午9:30在本會主
堂舉行告別禮拜，禮拜後隨即前往
金山基督教平安園舉行安葬禮拜。
家屬準備大巴載送信徒兄姐前往平
安園(原車返回教會)，欲前往參加的
兄姐請向辦公室報名。願主安慰保
守家族！

教界消息



1. 2025 年全國婦女人才訓練會

由總會婦女事工委員會主辦，時間
：2025/1/9~11(週四~六)，地點：桃
禧航空城酒店-新館。報名截止日：
12/20，詳閱布告欄。

2. 第 62 屆大專聖經神學研究班

由總會大專事工委員會主辦，時間
：2025/1/19~1/24(週日~五)，地點：
新竹聖經學院。歡迎就讀大專院校
及研究所學生報名參加，詳閱布告
欄。

奉獻徵信



明細刊登於副堂布告欄

12/8 主日禮拜奉獻

☞月定獻金 上週小計：291,100

☞禮拜獻金 上週合計：16,072

第一場主日禮拜獻金 上週小計：7,150

第二場主日禮拜獻金 上週小計：8,922

☞節期-聖誕節奉獻 上週小計：11,000

☞感恩奉獻 上週小計：8,000

☞建堂基金奉獻 上週小計：386,900

◎2024年建堂基金累計3,283,200元

(1/1-12/8)

☞對外-普世聖經奉獻主日

上週小計：16,800

☞對內-松年中心 上週小計：6,000

※會友主知名為林煦恩姐妹奉獻 3,000，
不列入教會奉獻

本會其他活動



敬拜詩班

1. 下主日(12/22)聖誕讚美聯合禮拜，獻
詩曲目：希望的光。

第二場禮拜事工

下主日(12/22)聖誕讚美聯合禮拜，
由敬拜詩班讚美，敬拜團暫停服事。

◆社區部消息

1. 松年中心第35期將於2025/3/6開
學，請新舊同學們注意開學時間。

2. 跳跳樂律動班上課時間每星期六早
上11:00~12:00。

第六牧區近期聚會

日期	盼望	橘色思
12/15	靈命日糧-輔導群	
12/22	救主聖誕讚美聯合禮拜 小組聚會暫停	

兒童牧區近期聚會

◆聖經故事分享：

12/15 聖經故事主題：智慧的選擇-謙卑得醫治的乃縵

12/22 聖經故事主題：智慧的選擇-耶穌誕生的好消息

◆主日聚會時間：

上午 9：00-10：30 於禧年館

日期	詩歌、司琴	故事信息	招待
12/15	秀真老師 品好老師	智嫻老師	胤樊 佟敬
12/22	秀真老師	智嫻老師	敬堯 晨炫

◆本週故事主題為「謙卑得醫治的乃縵」，本課故事講述統帥乃縵得了癱瘋病，而因著一個以色列小女孩的愛心行動，以及乃縵身旁僕人溫柔的提醒，乃縵最後願意謙卑自己、放下身段，並且順服以利沙的話語而得著醫治。

◆本週的故事要告訴小朋友，透過上帝醫治乃縵統帥癱瘋病的故事，教導小朋友學習謙卑，放下驕傲、固執，成為上帝喜悅的人。本週金句：「上帝敵對驕傲的人，賜恩典給謙卑的人」（雅各書 4：6）。

◆兒童主日學於本主日(12/15)帶小朋友到「陳媽媽文具玩具批發倉庫」(三重總店)購買聖誕節禮物，屆時再請小朋友記得攜帶悠遊卡、環保袋與計算機，並準時到主日學集合。



圖上：2024/12/5 松年中心第 34 期結業聚餐

萬民哪，你們當稱頌我們的神，使人得聽讚美他的聲音。他使我們的性命存活，也不叫我們的腳搖動。(詩篇六十六:8-9)

2024.12.8 主日講章

神愛、我們愛

講師：林文良牧師

經文：羅馬書5:5、8，8:35

約翰福音13:34-35

本主日是普世聖經紀念主日，喚起信徒兄弟姐妹一起關心台灣聖經公會翻譯及印行聖經的聖工的需要。尤其是翻譯聖經，需要投入專業翻譯的人才，無論是學者、專家、牧者，無論是翻譯原住民語言及台灣在地語言的聖經，更需要投入大量金錢做該事工。整本聖經就是對付一個字“罪”，而聖經也針對“罪”提供解答，就是“上帝的愛”。聖經從舊約創世記（生）開始，到啟示錄（死）結束，整本聖經的軸心在於耶穌基督的生平，也就是基督的生與死。

本主日是待降節第二主日，點燃第二根「準備、信心」的燭光。紫色聖布說明我們在這個節期當中禮拜的心境。教會藉著待降節期所擺設的花飾，信欣長老送給教會的燭台，第七牧區所做禮拜堂的聖誕佈置，以及仁義教會熊慶同長老送給教會的聖誕紅擺飾，使聖誕節的氣氛越來越濃厚。

2025-2026 年度教會主題：「當起來建造、向標竿直跑」，主題經文：尼希米記二：18；以弗所書 二：21-22。重建聖殿已經從上一任牧者黃牧師開始到這一任牧者，信徒兄弟姐妹也為重建聖殿建堂基金奉獻很久了，所累積的基金也是運用在建堂經費的用途。建堂主觀條件應該是具備了，但客觀條件不是我們教會說著算，我們和建商與住家地主之間，雖有合建初步的共識，但仍有尚待克服的一些問題在，我們仍需要為聖殿重建的聖工禱告交託。接下來這兩年主日講壇信息的主軸將放在鼓舞建堂的心志，求聖靈上帝在我們內心逐漸促成具體建堂的聖工。

聖誕節期其實是個最充滿愛的節期，約三：16a 說：【台】「上帝將獨生的子賞賜世間.....伊疼世間到按呢！（《現台本》「伊即呢疼世間！」）」

【華】「上帝那麼愛世人，甚至賜下他的獨子.....」。《台漢本》、《現台本》、《現代中文譯本》這三個版本譯文比《和合本》「神愛世人」四字有感情、有溫度！

寫兒童文學作品《納尼亞傳奇》而聞名於世的英國知名基督徒作家魯益師（C. S. Lewis），在他所寫一本著作《四種愛》（The Four Loves）裡，他把愛分成四種：聖愛、親情、友情、愛情。上帝 agape 犧牲的愛就是一種聖愛，而在我們日常生活中所經歷的愛，都是親情、友情、愛情方面的愛。

魯益師又把愛分成兩大類：捨己的愛、需求的愛。耶穌基督 agape 犧牲的愛就是捨己的愛。至於友情與愛情就是需求的愛，親情則是介於捨己的愛與需求的愛兩者之間，而一個人在面對捨己的愛與需求的愛的時候，會產生拉扯，猶疑不決，甚至成為人煩惱的源頭。

廿一世紀是一個強調個人自我實現（個人主義）的世紀，人的愛有限，因以自己的標準去愛，也因此人與人之間存在強烈疏離感的世代。感謝世上有一位真神，祂是愛，祂來到世上表明什麼是愛，及如何去愛。「聖愛」正是待降節期的焦點。

一、神愛：

神是愛，這愛是主動、捨己與超越的愛。我們世人若不清楚是上帝創造世界、上帝創造人類、上帝愛祂創造的世界與人類，甚至上帝不停息地愛世界與人類的話，從人類始祖亞當、夏娃違逆得罪神以來，我們人類早早就滅亡了，無法存活到今天。

上帝這樣的愛透過祂的獨生愛子耶穌基督賞賜給世人，在約翰福音三：16 已充份表明了。神最具體的愛，就是透過耶穌基督的道成肉生（成為聖嬰）與受苦受死（被釘在十字架上）向世人彰顯。羅五：8 說：「上帝對我們顯示了無比的愛：當我們還是罪人的時候，基督已經為我們死了！」各位，當耶穌基督為我們受死時，我們在神的眼中是完全不配的。聖父、聖子、聖靈是完美且完全的一體，聖子基督的身體卻為我們人的罪與不配變成破碎不全，造成上帝的完美好似有個缺憾。我們罪人原是破碎不全與不義，卻因著基督的身體為我們破碎，使我們成為完全與義人。

你若問我今年你感到最大的遺憾是什麼？我會告訴你：「是今年四月三日花蓮大地震造成太魯閣大峽谷的破碎殘缺！」太魯閣是以往國人和外國旅客來台必去遊賞最美的景點，如今的破碎殘缺卻讓所有的台灣人感到心痛，也不知道要經過多久的時間才可以恢復舊貌，回到過去的美麗。

所以，從上帝賞賜給予祂自己的獨生愛子耶穌基督為我們世人誕生，一直到上帝獻上祂自己的獨生愛子耶穌基督為我們世人犧牲捨命在十字架上，這樣的愛絕對是主動的、捨己的與超越的愛。

德國知名改革宗神學家莫特曼（Jürgen Moltmann），因他知名的《盼望神學》（Theology of Hope）而被稱作盼望神學家，在他的著作《被釘十字架的上帝》（the Crucified God）裡說：「耶穌被羅馬人當作叛徒處死，但實際上，祂是被祂的父所定罪、棄絕...在那可怕的經歷中，上帝和上帝相敵、相離到最深的程度，父與子都嘗到祂們所付代價的痛苦：子受死之苦，父受子死之苦。父的憂傷與子的死同樣重要。」

二、我們愛：

我們的愛是出自同一個源頭上帝，約壹四：7：「親愛的朋友們，我們要彼此相愛，因為愛是從上帝來的。那有愛的，是上帝的兒女，也認識上帝。」神早已先愛我們了，啓一：5-6：「首先從死裡復活、作地上諸王統治者的耶穌基督，賜恩典、平安給你們！他愛我們，為我們犧牲流血，從罪中把我們釋放出來，使我們成為祭司的國度，來事奉他的父上帝。願榮耀和權能歸於耶穌基督，世世無窮！阿們。」

神如此愛我們差祂兒子耶穌基督用祂自己的寶血拯救我們脫離罪惡，那我們又要怎樣做呢？我們應當彼此相愛！比約三：16 更經典的一段經文，約壹四：9-11 說：「上帝差祂的獨子到世上來，使我們藉著祂得到生命；上帝用這方法顯示祂愛我們。這就是愛：不是我們愛上帝，而是上帝愛我們，差了祂的兒子為我們犧牲，贖了我們的罪。親愛的朋友們，既然上帝那麼愛我們，我們也應該彼此相愛。」

有一個農夫在他的稻倉屋頂的風向標上寫著：「神就是愛」。有一天，有一位旅人經過這個農場時，剛好看到隨風飄動的風向標，就別有用心地笑著說：「先生，你的意思是說你的神也和風一樣可以變來變去的？」農夫搖搖頭回答他說：「孩子，我的意思是無論風向怎麼變，神永遠不變，神就是愛！」這位農夫對神的愛永遠不改變，因神永遠愛他。

上主日關懷小組收割主日，我們聽了明方兄與橙里兄生命改變的見證，聯合禮拜後我跟司禮者翠娥執事分享，聽了第一代的信徒那感人的見證真地很受激勵。我們相信從此他們的生命必以堅定不變的愛去愛耶穌基督，因上帝先愛他們。

神愛→我們愛，神是愛→我們彼此相愛。也因此才容易吸引世人因認識耶穌基督而認識上帝，並且從我們身上看出耶穌基督是怎樣的一位上帝。

默想聖經人物

亞多尼比色

●經文：「約書亞死後，以色列人求問耶和華說，我們中間誰當首先上去攻擊迦南人，與他們爭戰。耶和華說，猶大當先上去：我已將那地交在他手中。……猶大就上去；耶和華將迦南人和比利洗人交在他們手中；……又在那裡遇見亞多尼比色，與他爭戰，……亞多尼比色逃跑；他們追趕，拿住他，砍斷他手腳的大拇指。亞多尼比色說，從前有七十個王，手腳的大拇指都被我砍斷，在我桌子底下拾取零碎食物；現在神按著我所行的報應我了。」(士師記一：1-7)

亞多尼比色，這並不是他的名字，而是他的銜頭，因為他是一位君王：戰爭之王。他發明了一個最殘酷的方法來對付敗在他手下的敵軍。他砍斷他們手腳的大拇指，叫他們不能走路，也不能抓什麼東西，他們的外形變得這麼奇特，所以不可能逃跑。這方法實在比把他們囚在獄中更有效，他們只得蹲伏在他桌子底下拾取零碎食物充饑，像牲畜一樣。當這些被害者的數目滿了七十，報應來了，他自己手腳的大拇指也被人砍斷。人種的是什麼，收的也是什麼，今世亦然！

珊迦

●經文：「以色列人竟住在迦南人，赫人，亞摩利人，比利洗人，希未人，耶布斯人中間，娶他們的女兒為妻，將自己的女兒嫁給他們的兒子，並事奉他們的神。以笏之後，有亞拿的兒子珊迦，他用趕牛的棍子打死六百名非利士人，他也救了以色列人。

」(士師記三：5-6、31)

士師記中有兩個我們應當學習的功課：一個是消極無望的，另一個是積極滿有盼望的。前者指出神的百姓中沒有主、沒有秩序時的淒涼情景；後者則給我們看見神怎樣興起不配的人作器皿，只要他們全心信靠祂。書中一切有名可稽的士師，都是有缺點的人。珊迦——這個還稱不上是士師的人，是個鄉下人，他唯一的武器就是一根趕牛棍。在當時，人不能走大道，都是偷偷地繞小路而行，沒有武器，有也是不敢用，但珊迦卻削尖他的趕牛棍，確保旅客走小路的安全。倘若你覺得自己不是一個大人物可以為人開闢大道，或許你也可以在小路上對人有所幫助。

俄陀聶

●經文：「以色列人行耶和華眼中看為惡的事，忘記耶和華他們的神，去事奉諸巴力和亞舍拉。所以耶和華的怒氣……發作，就把他們交在米所波大米王古珊利薩田的手中；……以色列人呼求耶和華的時候，耶和華就為他們興起一位拯救者救他們，就是……俄陀聶。耶和華的靈降在他身上，他……出去爭戰：耶和華將米所波大米王古珊利薩田交在他手中，他便勝了古珊利薩田。於是國中太平四十年。」(士師亞記三：7-11)

約書亞是屬靈偉人，也是作戰的領袖，在他死後，神仍沒有放棄爭戰，而是興起有潛質的戰士。俄陀聶就是神要找的人。因此，神將同樣的靈降在俄陀聶身上，叫他作戰，他靠著聖靈打敗了加倍邪惡者古珊利薩田，贏取了四十年的和平，這正是俄陀聶在世的餘年。當主被聖靈充滿時，祂也成為戰士，徹底將那加倍的惡魔撒但打敗，帶來永世的和平。

默想聖經人物

以笏

●經文：「以色列人呼求耶和華的時候，耶和華就為他們興起一位拯救者，……以笏，他是左手便利的；以色列人托他送禮物給摩押王伊磯倫。以笏打了一把兩刃的劍，長一肘，帶在右腿的衣服裏面。……原來伊磯倫極其肥胖，以笏獻完禮物，……說，王啊，我有一件機密事奏告你；王說，迴避吧；……王獨自一人坐在涼樓上。以笏說，我奉神的命報告你一件事；王就從座位上站起來。以笏便伸左手，從右腿上拔出劍來，刺入王的肚腹；連劍把都刺進去了；劍被肥肉夾住，……且穿通了後身。……以笏出來之後，王的僕人到了，……不料，他們的主人已死，倒在地上。……以笏……就在以法蓮山地吹角；以色列人隨著他下了山地。他在前頭引路，對他們說，……耶和華已經把你們的仇敵摩押人交在你們手中。於是他們跟著他下去，把守約但河的渡口，……擊殺了摩押人約有一萬，……摩押就被以色列人制伏了。國中太平八十年。以笏之後，有亞拿的兒子珊迦，他用趕牛的棍子打死六百非利士人，他也救了以色列人。」（士師記三：15-31）

士師記的時代是個目無法紀的時代，所以我們不感驚訝讀到這些政治刺殺事件。這位拯救者身體有殘疾也不足為奇，因為不少其他的士師也有不同的缺陷。以笏的殘疾是右手不能運用自如，但這反而對他有利。伊磯倫王的守衛，絕不會懷疑他把兵器收藏在右腿上，因為任何正常的人都不會從右腿抽劍。既然以為他沒有兵器，所以准許他私下與王密談。其結果我們都知道了。我們所不知道的是：也許我們有不少個人的殘缺，神也能平和地用它們來完成祂的旨意呢！

巴拉

●經文：「他打發人……將……巴拉召了來，對他說，耶和華以色列的神吩咐你說，你率領一萬拿弗他利和西布倫人，上他泊山去。我必使耶賓的將軍西西拉……交在你手中。巴拉說，你若同我去，我就去；你若不同我去，我就不去。底波拉說，我必與你同去，……巴拉就招聚西布倫人和拿弗他利人到基低斯；跟他上去的有一萬人；底波拉也同他上去。……有人告訴西西拉說，……巴拉已經上他泊山了。西西拉就聚集所有的鐵車九百輛，和跟隨他的全軍，……到了基順河。底波拉對巴拉說，你起來，今日就是耶和華將西西拉交在你手的日子；……耶和華使西西拉和他一切車輛全軍潰亂，在巴拉面前被刀殺敗；西西拉下車步行逃跑。」（士師記四：6-15）

巴拉一定是第一個拒絕將這場勝仗的功勞歸給自己人，因他不是個英雄。事實上，他總令人覺得他是個膽小者，在每一個階段都要倚靠一個婦人。我們也一樣，滿心疑惑，缺乏勇氣，又懦弱，又害怕，總是要找一些人來倚靠。我們常說：「我能為主做什麼？」或「我這小信的怎能成就大事？」讓我們從巴拉得著勇氣吧！他那微小的信心都足以移天——連星宿也從天上攻擊西西拉（土五：20）。不用等到我們的信心長大了才工作，只要憑著這小小的信心向前。或許，這才是真正的英雄本色吧！

日期	本週聚會	本週聚會內容	上週聚會報告	
12/15 主日	第一場禮拜 禮拜 09:30	講題：被慾望決定命運的參孫 聖經：士師記 13:24-14:3 講道：徐儀芬傳道師	出席	109 人
	第二場禮拜 禮拜 11:00		獻金	7,150 元
	第一牧區	迦勒小組~11:00 於忍耐教室	出席	10 人
		多加小組~11:00 於和平教室	出席	11 人
	第二牧區	路得小組~11:00 於信實教室	出席	9 人
		路加小組~11:00 於忍耐教室	出席	6 人
		路義思小組~11:00 於喜樂教室	出席	8 人
	第三牧區	蒙恩小組~13:30 於禧年館	出席	本週暫停
		蒙福小組~12:30 於忍耐教室	出席	4 人
		恩惠小組~13:30 於和平教室	出席	7 人
	主日學/兒童牧區	8:45-11:00 於禧年館	出席	老師 6 人 學生 8 人 170 元
	第五牧區	想想小組~13:30 於喜樂教室	出席	隔週聚會
	第六牧區 (青少年牧區)	橘色思小組~9:00 於佳音館溫柔教室	出席	輔導+組員 16 人
		盼望小組~9:00 於佳音館溫柔教室	出席	1745 元
第七牧區 (社青、小家牧區)	約書亞小組~13:30 於佳音館溫柔教室	出席	4 人	
	感動小組~13:30 於副堂	出席	11 人	
第五牧區	以馬內利小組~13:00 於禧年館	出席	5 人	
敬拜詩班 8:30	主理：潘茂涼老師，11:00 於禧年館	出席	16 人	
陶笛班	13:00~14:30 信實教室	出席	11 人	
12/17 拜二	培育課程	19:30~21:15 禧年館	出席	—
	健走班		出席	本週暫停
12/18 拜三	基要真理班	19:30~21:30 禧年館	出席	—
12/19 拜四	松年中心	9:30~11:40 一樓副堂(12/5 結業)	出席	—
	陶笛班	13:00~14:30 一樓副堂	出席	本週暫停
	讀經班	13:30~15:00 禧年館	出席	10 人
12/20 拜五	第四牧區	恩典小組~20:00 於良善教室	出席	8 人
		恩慈小組~20:00 於副堂	出席	10 人
	第八牧區	活水小組~20:00 於依文長老家	出席	隔週聚會
		泉源小組~20:00 於禧年館	出席	隔週聚會
12/21 拜六	早禱會	09:00~10:15 於副堂	出席	8 人
	律動班	11:00~12:00 禧年館	出席	11 人
	以勒敬拜團 16:00	本堂二樓禮拜堂	出席	11 人
	DREAM 敬拜團 16:00	本堂二樓禮拜堂	出席	本週暫停
	撒拉弗敬拜詩班 19:30	本堂二樓禮拜堂	出席	本週暫停